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1. Gjør rede for hvordan Comrie forklarer kongruensen til odin og sam i setningene under:

a) Иван хочет пойти один.

b) Ивану хочется пойти одному.

c) Мы попросили Ивана пойти одному.

d) Мне нужна эта книга, чтобы самому сверить данные.

e) Таня принесла книгу, чтобы её читать самой.

f) Прежде чем самому выпрыгнуть из самолёта, он велел выпрыгнуть мне.

2. Gjør rede for hvordan Rachilina forklarer hvorfor de følgende genitivskonstruksjonene med nomina agentis står med eller uten asterisk:

a) помощник президента / *носильщик чемодана

b) президент Франции / *президент гражданина Волкова

c) *рассказчик ребёнка

3. Ta utgangspunkt i følgende tekst fra Terje Mathiassen sin Russisk grammatikk:

En egen type objekter foreligger i tilfelle hvor objektet enten har samme rot og betydningssfære eller beslektet betydning med det styrende verb, f.eks. про/танцевать танец, протанцевать мазурку/вальс/танго «danse en dans», «danse masurka/vals/tango». Her peker objektene knapt utover den betydningssfære som verbet i seg selv inneholder, hvorav navnet «innholdsobjekt, indre objekt». Strukturelt betraktet har dette akkusativobjekt mye til felles med det vanlige akkusativobjekt, jf. svar på spørsmål med pronomen og mulighet – iallfall i prinsipp – for «omskrivning» til passiv. Således er det for så vidt ingen grunn til å gjøre noe særlig nummer ut av denne type. Et annet eksempel er шутки шутить. I et tilfelle som писать письмо foreligger imidlertid ikke – til tross for samme stamme i både verb og substantiv – indre objekt; письмо er nemlig konkret, og verbet писать kan forbindes med en rekke objekter, f.eks. книгу, пьесу, роман, записку, доклад. Verbet писать har altså ikke samme begrensede evne som танцевать og шутить til å knytte til seg et objekt.
a) Hvordan blir det indre objekt (vinitel´nyj padež vnutrennego dopolnenija) definert i pensumteksten som er skrevet av Šachmatov?


b) Gjør rede for hvordan Roman Jakobson forklarer forskjellen mellom det indre og det ytre objekt.


c) Gjør rede for hvordan Roman Jakobson forklarer de aktuelle korrelasjonene mellom nominativ, akkusativ, dativ og instrumentalis. Gjør spesielt rede for forholdet mellom akkusativ og dativ med utgangspunkt i distinksjonen mellom det indre og det ytre objekt.


d) Gjør rede for hvordan Jakobson resonnerer for å komme frem til følgende slutning:

Следовательно, если мы будем рассматривать систему падежных противопоставлений во всей ее наиболее заостренной форме, то обнаружится тенденция к прямо-таки противоположному распределению одушевленности и неодушевленности между отдельными полными падежами, с одной стороны, периферийными падежами – с другой:

	И. Одушевленный
	В. неодушевленный

	Т. Неодушевленный
	Д. одушевленный
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